

Новгородова А.А.

Свердловская область

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ  
УЧРЕДИТЕЛЬНОЕ  
ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ  
«Ярославский государственный  
педагогический университет  
им. К.Д. Ушинского»  
150000, г. Ярославль, ул. Республики

## Первый тур

Шифр работы - 09-28		Класс- 9			
K1 0-10-20-30	K2 0-5-10-15	K3 0-3-7-10	K4 0-3-7-10	K5 0-1-3-5	Итог 70 б.
28	14	5	9	4	60
Подпись проверяющего №1 (с расшифровкой)		Подпись проверяющего №2 (с расшифровкой)		Подпись председателя жюри (с расшифровкой)	
<i>ирина Новгородова</i>		<i>Ирина (Новгородова)</i>		<i>Е.Пенская</i>	
				Пенская Е.Н.	

## Анализ прологического текста.

Маленькая драма в коммунальной квартире продолжается уже долго. Семь шелковых тюфяков, мокрых и больших. Порой кажется, что эта бесконечная, вечная, гиеническая ткань...

Взглянуть на замкнувшийся гарнитур, на конус света, на (пока еще лежащий на столе) «американский номер», который замер на браши в негативном облике, на обожженное детское лицо, на Человека, с усталой подсказывающей «стихи». Взглянуть и удивиться — в нем драма? А если погрузиться в чистые глаза Человека? Если погутивствовать дальше (сказанные) (и поэтому резко) ребенком «Мы одиноч».

Тоска, вынужденная, проводящая, мучает Человека. Он все равно ведет, как и всегда. Он все равно шумит, играет со Славкой. Он все равно пытается по нему-то научить своих сказок. Но эту тоску не спасет за письмо дверных петель и звонок гарнитура. По критической мере, ЧР от членов Совета Ивановки.

Она избегает сю, находит о бросившем ее муже, не показывает своих более глубоких чувств. Ей нужен человек. Да, Человек, и Человеку нужна Вера Николаевна Ивановна, ему нужны речи, теплые руки, ему нужны приятные песни, которые, сама это не подозревая, дарят ему старую дверь. Ему нужен Славек («как же он моя Славек забыть»). Человек ощущает, что (правда как в сказке) эти трое не могут жить друг без друга («Ног будешь тащить, а у меня тоска...»).

+ Так да и плюм они вороти, в одной ложке, а „заведу себе собаку“ будет позже. Когда —нибудь...

И Славке тоже нужен Человек. Пусть он и „карапаетась в дверь как крыса“, пусть он слишком говорит, да пусть он дергается. Человек любит Славку, Славка любит Человека, пусть Человек и шугает со Славкой, пусть Славка и говорит: „Он тебе заслужил“. Ишего, как-нибудь пра-зы-бё-ем.

Везливость живет и в Человеке, и в Славке, и в Вере Ивановне („можно юбки?“, „А как я по паркету пойду?“, „Вера Ивановна, иди же гадать“), „Приходите же. Я ходу“, „Поздно...“. И иногда она пересказывает словами, которые друг другу и не скажешь — глупо! Не айб што маму тянула“, „по морде“). Парадоксально, но именно из-за них везливость живет всем троим быть ближе друг к другу. Она перерастает вщериловость, некую гордостивость. Наверное, это уже одно превращение на пути к их совместной счастливой жизни.

+ Но главное превращение — в Вере Ивановне. Она не хочет отпускать свое прошлое, своего мужа. Она не хочет, чтобы Славка узнал о том, что пана больше не берегут. Она на них перепала, она не знает, куда, в какую сторону сбежать шаг. И кухни ли вообще ею делать?

„Маленькое Рено“ получает свое имя только тогда, когда называет его мама (тогда ее голос, звучущий за спенкой). Но, неподумавший маленько Рено не виден. Он чувствует, что лишний (в силу возраста

и не только) глубоки. Письмо посыпало ка речарки! Ни у Человека, ни у Веры Ивановны их нет („гениальная наука“, „обида“, „глубокий вздох“, „издешенная ясколь“, „такая откровенность“, „неприменимый заслужник“). Он чувствует, не понимает что именно он чувствует и то выражается как раз в его глубоких вздохах и таких откровенностях. Но не в словах. Его суждения кажутся детскими („Другой Славка?“, „Вот я эту бальную хану“, „кет, ты чай делай“...). Трудная складка действительности оказывается трудноватой для гениального маломыслия, „сладкий сон мой бас“ смог сказать только о том, что видел тот, склоняющий Славку — „велосипет“.

Чурье склоня в комнате Человека. Там есть лампа, гардероб, книга (наверное, все-таки книга). Он кажется интеллигентом довольно позднего времени благодаря такому доброму и теплому отношению к Славке. Словно Дед Мороз стал Человеком Теллами. „А Человек Телло должен знать много плохого и хорошего“, — где сказал это Славка, конечно. В комнату Человека проникает дверь и ее петли. Они — пропуск в еще мир, пропуск, от которого зависит само содержание этого мира. Бернанет споет приятно — „Эвонко юпит гайтик“, „конус лежит ха стражице“, споет неприятно — „конус в радиусе стороны“, „затык безмолвек“.

Дверь и петли спели, воспалили Человека. Что же, такие руки

враждебное по логоту". В кинотеатре Вероника и Славка  
боятся, что они, плач и непривычные пуговицы, пуговицам...

"Радостный джаз", пегантийский пасхалин, кружение хора с пуговицами.  
Всё это отталкивает, беспокоит! Поэтому Человек одинок. И когда-нибудь  
отталкивает и от него давно покинувшие Веру и Славку. Несмотря

+ на то что в музее музыка, где на фортепиано играет обворожительная Вероника, писатель  
+ читает "Райский новый мир", полный странного пуговиц... Что  
же, что же? когда в кинотеатре Человек один — «занимает звонко»,  
и конусы света "вспомни арийки", "Ржевки не купят", горят ке-  
расинка...

Но приходит Она. Женщина. «Конусов нет. В спальнях вонючие гарячие  
мы. Давно замолк чайник». Еще есть свет ламп. Но Женщина  
также превращается в Пуговицу. Лампа не горит. Мгла.

Пуговица катается по Человеку, дает ему, Человек мнется, Человек  
понимает, что остался только Славка. И он меняет "турнир с фраком"  
на "венецианскую Славку".

И вот, снова разрушенная история. Собаку уже завести не получается,  
в лодке остались двое. В пакой лице, всеобщемлющих и всеобщатых  
хор. Славке не выдержит этого и уедет на своем велосипеде.

+ Эта серия еще не родившаяся Пуговица Человек остается в  
лодке один. И он не будет петь пасхалин.

После прочтения рассказа это слово, выделенное жирным шрифтом,  
столкнувшись с передом всех остальных слов, не становится называемым

рассказа Булгакова. Это слово обозначает жанр  
произведения. Иначе, как «как будто прохиван»  
становится рефреном, текст — пасхалин  
в прозе. Не ~~шагра~~ на эти пуговицы мог, бог, прохиван са-  
мый Гебе.

Лампа из Санкт-Петербурга застрелила Человека. Мгла, «Хорошо  
невозможено. Кругом пуговицы, пуговицы, пуги...». Пуговицы  
отталкиваются, как будто отталкивают и катаются, катились и будут  
катиться по Человеку. «Иначе, как будто прохиван»?

Работа эссеистична, но в  
данном случае это спорное  
достижение, если недостига-  
тельно. Если этого только  
и можно назвать эссеей, и  
которое складывающееся в  
единую философическую и  
историческую (но не  
литературную) концепцию.

?

## Второй тур

Шифр работы

Класс

09-08

9

## Задание № 1

K1 8 б (по 4 за каждый ответ)	K2 2 б	K3 10 б	K4 5 б	K5 5 б	K6 5 б	Итог: 35 б
6	2	8	5	5	5	31

Необходимые комментарии, пояснения, рецензия

## Задание № 2

K1 3 б	K2 5 б	K3 12 б (по 4 за каждый тезис)	K4 5 б	Итог: 25 б
3	2	6	3	14

Необходимые комментарии, пояснения, рецензия

Подпись проверяющего № 1 (с расшифровкой)	Подпись проверяющего № 2 (с расшифровкой)	Подпись председателя жюри (с расшифровкой)
Ольга Пимашкина	Юлия Баудырева	С. Терехов С. Терехова

1. 1. Детсадовские гаеверстиихи стали первыми „стихотворениями“ для игр рас- скана. Но в голове застрели „стрихи безы- именного поэта“, восхваляющие Владимира Ставица. Взрослый Евгений отмечает, что „изложение мозгов в СССР начиналось еще во внутренне-трудном период“. Это и обясняет странной, круг стечий будущего писателя. Что через небольшое побеседование автобиографического героя о первом знакомстве с „поэзией“ про- тухает ирония. И если ранее, „до какого-то возраста“, шутре- <sup>+</sup> бам только строчка про „рамку зелени чистой“, то сейчас все стихотворение, открываясь говоря, кажется чуточкой.

1. 2. „Евгений Онегин“ входит в художественную и литературную историю благодаря Театру. Но детский мальчишеский шут выпадает из всей оперы одну сцену. Чем же с ней делать? Конечно, играть! Изложение „предполагаемого Владимира“ падает раздражает Евгения. Максимально близко к тому воспроизведен дуэт — вот в нем засыхает желание автобиографического героя. Он хочет, чтобы дуэт произошла „не „покарочку“, а по-настоящему“.

2.

Веселая фамилия, чистое платье. Накануне раскопок.  
Мое открытие служило авсан недавно. Пока это это просто открытие, улучшающее в которое и буду доставлено долю.

35.

Покарочку?

36

то еврей, писавший на немецком. Он жил в Праге. Это —  
— Франц Кафка.

Знакомство началось не благодаря знакомому. Знакомство началось не в книжном магазине. Знакомство началось так, как мы с кем-другими из писателей и не начинала.

Мне сказали: «Прочитай Кафку в оригинале». Это произошло под конец урока немецкого языка, когда уже ничего не хотелось делать, кроме того, как «прийти домой, поесть и залезть на диван с книгой». Рассказка меня развеселила.

Вечером того же дня я получила письмо на электронную почту от моей учительницы. Сказалась текст и написала чисто. «Die Verwandlung» по-немецки отрывисто прозвучало у меня в голове, когда я читала название. Это значит — «Превращение». Но оно звучит не так резко, как оригинального, немецкого варианта, «превращение» напоминает о какой-то детской волшебной сказке.

Начало показалось сконечно абсурдным. Коммивояжер Грегор Замза проснулся утром и понял, что он — жук. И не было никаких удивленных восгласов. Он принял это как данность. И Кафка тоже не удивляет, как и затем это произошло. Это данность. Точка.

Книга постепенно проигрывалась, я осмыслила русский вариант. Гибкая и довольно мрачная книга поражала своей экспрессией,

своей внезапностью. «Die Verwandlung».

Тема стара как мир. «Внешность — не главное, но все люди отталкиваются именно от нее». От Трепора в тени огромного уродливого хука отвернулась вся семья. Он пытался обездвижим, жил в неприватной кампани. Он терял утех и от собственности родителей и сестры. Да, одним утром он действительно потерял всё. Пронзительно, отрывисто. Удар за ударом, и каждая воспринимается глохнувшим, нестерпимо бледнющим.

Кульминация чувствуется даже не в смерти Трепора. Его сестра шумела перед дружиной на серпантине. И он, насекомое, которое неспособно выразить свои эмоции, покидать их наручку, чувствуя шумную болище, помех, тем людям. Один, в темной и зловещей кампании вынужден чувствовать, такие изгибы жизни, пре красные...

А потом все покатили в Прагу. Румяло, мюнхен, пинктона, какие два места мне хотелось посетить прежде всего. Но между Францем Кафка и еврейским кварталом. Теперь мое любование в Праге — атмосфера глиняных колодиров шумят и старые синагоги. Прага юных лет стала «мюнхенской» местностью — за одно произошло. Я не понимаю, что это за сила. Это звучит странно, но один рассказ перевернул все.

Прежде всего еще большая уверенность в том, что внеш-

ные качества загасают общемировой. Так же укрепление семейной приверженности, заботы об окружающих. Да и basically, расширяется кругозор за счет этой увлеченностии.

Я еще погнулась головой на кусочек закопанной желтизны — глиняка, границия которого меня развеселила. конечно, еще дотое время я не могу назвать полноценным побегом творчества практического писателя. Но я удивлена. Я прочитала сборник рассказов. Таких же сильных, таких же редких и отрывистых (нужно я и жгала на своем родном языке). Проходит ассоциация со последней стихией, которая способствует всем на свои пути. Впереди — „Замок“, „Процесс“, впереди — мысль к Максу Броду у группы близких людей, впереди — порождение в историю и табку этих широких чистых глаз. Все еще впереди. И я с предвкушением иду к открытию, большому или „Превращению“.

### №1

В усадьбе даны правильные отмены, но в форме пересказа, что не подавляет любовь к расценившим замечаниям по тексту; последняя часть усадьбы не проектируется на текст, а как-то существует отдельно (акою о раскопках), поэтому

непонятны эти ее цели и цель —  
и не последнего абзаца.

### №2

Интересна тема прежитых жизней.  
Задачи не подростково соответствуют теме и последующему исследованию.  
Вторичное исследование отходит от темы, где FINITO в конце (специал),  
COMEDIA — комедия в русской драматургии и пересталиши нечто  
про развитие театра: от французского  
до русского театра 18-19 веков.  
Нарядная композиция.

Чт. либретто Дэни / Иллюстрации А. Е./  
Бородинцева Е. Е./

## Лист ответов к заданию № 2 второго тура

Слайд № 1 (тема)

FINITA LA COMEDIA по-русски.

35

Слайд № 2 (задача)

Выявить главные особенности комедии русского театра на примерах известных пьес.

(конец XVIII - начало  
XIX вв.)

26

Слайд № 3

Искусство театра приходит в Россию вместе с классицизмом. Это направление зарождается во Франции и становится популярным в театральной среде (вспомним Мольера — автора многих пьес). Пьесы в театре соответствуют строгим канонам: единство действия, времени и места, обличение пороков общества, четкое деление героев на положительных и отрицательных...

27

26

Слайд № 4

Простолюжинский happy end „Недоросль“ отражает обычные обстоятельства: наказаны в финале оказались имена тех, кто был в комедии источником смеха и веселья, — госпожа Простакова и Ширяевушка.

?

Слайд № 5

Постепенно классицизм исчерпал себя, и на сцену маленьких шахматных выходят реализм. Первая полуклассическая-полуреалистическая комедия в России — „Горе от ума“. Пусть сохраняется единство времени и места, пусть обличаются общественные пороки, но в тексте наяву и с конкретными лицами (любовь и союз наций), а характеры персонажей становятся развернутыми, более сложными. Так сразу и не скажешь, кто чудо „герой“, а кто „безумец“. Реализм раскрывается, раскрывается... И становится полноправленным жит. направлением.

26

Слайд № 6

Фикал „Горя от ума“ не вписывается в стереотип высокой комедии классиков: Чайков приехает в дом Рашмусова шутником, готовым вспыхнуть весь свет, а покидает его шутом, „безумцем“, изгнанием.

Слайд № 7

„Пьеса начинается с ослепительной вспышки ионики и кончается ударом грома... в конце концов возникает еще один один единственный фрагмент — тень настоящего певизора“

В. Набоков.

Слайд № 8

Не упомянут об Островском в рассказе о русском театре было бы преступлением. Автор около 50 лет вносит огромный вклад в развитие русского театрального искусства. Обличение пороков строится на типажах более психологически сложных Клеопатра Небовна и Князь Чебаков, Егор Глушков и его матушка... Роль автора как звено обличительного ружища, зритель должен подумывать сам.

28

Слайд № 9

Сложный интез кинематографического и гримационного — характерная особенность художественного стиля русских комедий.